

逾40港企高交會爭食內地「蛋糕」

研新藥製可降解纖維 秀科技成果拓市場

第十七屆中國國際高新技術成果交易會日前在廣東深圳拉開帷幕，包括香港中醫科學院、香港應用科技研究院等近10家公司和機構積極參展，而香港軟件行業協會則組織34家會員企業抱團北上深圳參展。逾40家參展港企和機構一方面展示自己最高的科研成果拓展內地市場，另一方面尋求與內地合作夥伴共同搶抓內地和「一帶一路」市場機遇。

■香港文匯報記者 李昌鴻 深圳報道



■楊全盛稱，他帶領的34家會員企業都看好內地龐大市場需求。

記者李昌鴻攝



■高交會香港館吸引了國內外許多參觀者前來了解情況和尋求合作。

記者李昌鴻攝



■香港中醫科學院研發的抗癌保健藥富蒞樟芝液今年業務收入將實現成倍增長。

記者李昌鴻攝

內地的巨大市場成為吸引廣大港企的關鍵，每年在深圳舉行的高交會，香港眾多企業和科研機構都抓住機會，藉這個良好平台優勢踴躍表現。參展的港企中，香港中醫科學院推出的抗癌保健藥物富蒞樟芝液，目前已在香港和內地大量銷售，因內地市場需求巨大，今年其業務收入將實現成倍增長；香港應用科技研究院推出的物聯網技術正向福建企業進行技術轉移；香港紡織及成衣研發中心將生物可降解合成纖維技術用於無紡布生產，製成可降解的塑料杯、瓶蓋和塑料瓶等。

醫藥環保事業前景好

今年第二次參加高交會的香港中醫科學院有關人士孫小姐告訴本報記者，他們從台灣引進牛蒡芝，融入自主技術製成的抗癌保健藥物富蒞樟芝液，其具有解毒、消炎、抗病毒和增加免疫等功能，一瓶富蒞樟芝液售價僅299元（人民幣，下同），目前已在香港和內地大量銷售。去年他們銷售額為2,000萬元至3,000萬元，因內地市場需求巨大，今年其業務收入將實現成倍增長，明年預計銷售金額將達1億元。

因環保市場機遇巨大，香港許多企業和機構紛紛挖

掘這一富礦。香港紡織及成衣研發中心有關人士馮先生告訴記者，他們研發的生物可降解合成纖維技術，進行無紡布生產，用於可降解的塑料杯、瓶蓋、塑料瓶等，以減少環保污染，而其成本僅增加3%。目前他們正與東莞設廠的香港益成無紡布公司合作，拓展可降解合成纖維市場的機遇。香港納米及先進材料研究院有限公司有關人士陳先生告訴記者，他們剛研發出來的納米纖維口罩，令人們呼吸更順暢，可以防止PM2.5和灰塵，目前正通過高交會尋求合作夥伴共同開發拓展市場；他們新研發的發泡可降解技術，其中含有的檸檬烯成分，可以將白色快餐盒和發泡材料進行降解，起到環保無污染作用。目前，他們正在尋找國內外的合作夥伴。

合作開發金融安全軟件

香港應用科技研究院展館負責人何先生稱，他們新推出的物聯網技術受到內地公司青睞，目前，他們正向福建三遠達進行相關技術成果的轉移。因金融安全日益重要，並且市場機遇不俗，他們還正與北京科技創新中心進行合作，設立香港金融創新中心，雙方合作進行金融安全軟件的研發。目前，該研究院正大力擴大深圳公司

規模，以前深圳公司主要從事研發，員工僅十多人，今年3月以來，公司為了加快拓展內地市場，現在深圳公司員工已增長至20人，人數增長近一倍，重點推廣香港公司的研發成果，以加快成果轉移和轉化。

香港軟件行業協會會長楊全盛告訴本報記者，此次他帶領34家會員企業60人前來參加高交會，但因場地限制，本來會有更多會員企業前來參展。他稱，在這34家參展企業中，包括商業軟件、3D打印等企業，這些企業都看好內地市場快速增長和龐大的需求，通過高交會可以尋找到更多的合作夥伴，共同拓展內地市場機遇。他稱自己旗下的軟件公司主要從事文件管理和工作流程，目前聘請50人，在深圳和廣州均設有分公司，最近，他正準備與上海和北京的客戶合作，拓展銀行和保險公司的文件管理業務。目前，其公司收入約2,000萬元港幣，年增長約30%，其中內地業務佔20%，他擬將內地業務佔比進一步提高。

香港三維創造展館負責人梁先生稱，他們公司通過自主設計、研發的3D打印兒童玩具產品，通過將程序上傳至微信雲端，然後通過手機微信操控兒童玩具車，讓其自由行走。他們擬將該產品低價銷售的策路進軍內地市場，並十分看好其市場機遇。

港軟件行業夥深圳 共拓「一帶一路」智慧城市商機

香港軟件行業協會近日攜60位企業成員在深圳高交會參加了主題為「智慧城市·創客+」的「深港澳台信息科技論壇」，該協會還與深圳智慧城市基金合作簽約，雙方將通過合作將智慧城市標準推廣至「一帶一路」沿線國家，以把握這一領域的巨大機遇。

16日，「深港澳台信息科技論壇」由香港軟件行業協會、深圳信息軟件協會聯合舉辦，吸引了香港、深圳、澳門和台灣共計200多人參加。香港軟件行業協會會長楊全盛告訴記者，為了共同拓展智慧城市，尤其是「一帶一路」的智慧城市機遇，香港軟件行業協會特地與深圳智慧城市基金進行合作簽約，深圳企業具有研發優勢，香港則與國際市場緊密相連和法制相通的優勢，雙方將各自優勢結合起來，共同拓展國內和國際市場。目前，中國內陸智慧城市市場潛力大，而「一帶一路」沿線國家智慧城市機遇更是無限，但是，智慧城市的標準必須先確立起來，此次會議就是要先通過協商逐步確定智慧城市的國際標準，然後通過香港國際化優勢，雙方將按共同標準分享「一帶一路」沿線國家智慧城市的機遇。

盛颯智能風 生活添姿彩

在第十七屆高交會上，各種各樣新推出的高科技產品令人目不暇接，而給觀眾印象最深的是智能家居和移動智能生活產品之風盛行，包括智能家政機器人、智能汽車、飛行背包等讓無數觀眾耳目一新，人們既可以享受便捷的家政服務，又不用再擔心路上遭遇堵車等，而智能汽車也不再是遙遠的夢想。各類豐富的移動智能數碼正在改變和豐富人們的生活，無論是藍牙速錄筆、摺疊式超高清智能移動影院和手機APP控制的便攜式無人機，他們都可以讓人們工作更輕鬆，生活和旅遊等更加愜意和多姿多彩。

■文/圖：香港文匯報記者 李昌鴻、何花、李望賢 深圳報道



光啟馬丁飛行包

目前，許多城市交通堵塞嚴重，由深圳光啟研究院開發的光啟馬丁飛行包，作為全球首款商業個人立式飛行器，可連續飛行30分鐘，載重120公斤，解決了傳統直升機無法在狹窄巷道、樓宇之間、佈滿天線的屋頂、森林樹叢等複雜環境下作業的難題，也不受道路擁堵、基礎設施遭受破壞等因素影響。



智能家政機器人

由深圳雷拓爾科技公司開發的智能家政機器人不但可以幫助人們掃地、擦玻璃等清潔功能，而且還能炒菜和端菜。現場觀眾品嚐機器人炒出的青椒炒肉後表示，機器人廚藝與一般餐廳廚師不分上下。未來，智能家政型機器人將可以實現遠程通信控制，幫忙照顧老人、小孩。



智能汽車

未來，人們乘坐智能汽車將不再是夢想，日本著名電子產品製造商松下展出一套電子整體解決方案，從能源照明，到動力管理，以及電氣性能管理進行優化，吸引不少人駐足了解。據悉，松下一直是特斯拉的鋰電池電芯供應商。



可摺疊式超高清智能移動影院

由深圳市柔宇科技有限公司全新展示全球首款可摺疊式超高清智能移動影院Royole-X，給觀眾帶來一場顛覆傳統方式的觀影體驗。該款產品通過重新定義觀影方式，將開啓人們全新的移動影音生活，幫助人們隨時隨地都能輕鬆享受到高檔私人影院級體驗。



藍牙速錄筆

漢王科技首推的藍牙速錄筆，專門針對手機、平板電腦等移動終端設備而設計，可每分鐘掃描錄入上千字，並配有速記APP，全面支持社交分享。當人們看到書刊雜誌上一段優美的文字，想與朋友分享，藍牙速錄筆可輕鬆地掃描錄入所需文字，發朋友圈或者發微博。



便攜手機操控無人機

由湖南雲頂智能科技研發的無人機可以將機翼進行摺疊，以方便攜帶，用戶可以用手機App控制無人機，用於旅遊拍攝視頻和圖片。目前，該款無人機在京東上線，價格為2,399元（人民幣，下同），一周以來已售出200多架，共價值40多萬元。